

Наггар  
24 Июля 1944.

Глубокоуважаемый

Иван Михайлович,

В дальних Гималаях восхищаемся величием русских побед и шлем наши сердечные пожелания народным героям, самоотверженно оборонившим любимую Родину. Вспоминаем Вашу доброжелательную телеграмму из Лондона, когда в начале войны мы предложили наше служение на пользу Родины.

С тех пор нам удалось и в Индии и в Америке принести пользу Родине и статьями о Русском Народe во многих изданиях и выставками моих и сына моего Святослава картин. Моя картина "Александр Невский" дала сумму для военного фонда. Картина "Эверест" и картина Святослава "Гималаи" послужили Красному Кресту. Мы были счастливы, когда 500 англ. фунтов пошли Русскому Красному Кресту и 7000 рупий на военные цели. Мой манускрипт книги "Слава?" был переслан Посольством в Вашингтоне в ВОКС в пользу Красного Креста.

Наша организация АРКА /Американо Русская Культурная Ассоциация/ в Нью Йорке приносит посильную помощь и работает в связи с ВОКС. Посылали мы местные семена в Агринкультурный Отдел. Хотели послать в Академию Наук гербарий, орнитологическую коллекцию и образцы горных кристаллов, но по условиям пересылки пришлось отложить. Ко дню годовщины Красной Армии Святослав дал превосходное радио отметив как военное, так и высшее командное водительство. Ко дню годовщины Монгольской Республики сын мой Юрий дал исследование о Гессар Хане, помещенное в трудах Королевского Азиатского Общества в Бенгале, где мы состоим пожизненными членами. До оккупации Парижа наш представитель держал контакт с Послом СССР, который выразил пожелание о дарении моих четырех картин в Музей СССР. Через ТАСС я посылал многие мои очерки, посвященные Народу Русскому. И так не прерывалось общение с Родиной. Таким образом всюду где возможно приносится польза любимой Родине.

Но теперь следует принести пользу еще более непосредственную. В Известиях и в Красной Газете читали мы о варварских разрушениях причиненных врагами и о благодатной восстановительной работе уже теперь предпринятой народными силами СССР. Думается, что сейчас все культурные силы Родины должны напиться и каждый

в своей области принесет все свои знания на строительство нашего славного Отечества.

Работы по нашей Азиатской Экспедиции должны уступить место трудам на Родине, где каждая сила сейчас на учете. О нашей Экспедиции в 1926 году в Москве лично мною и сыном моим Юрием /востоковедом/ были уведомлены Наркомпрос Луначарский, Наркоминдел Чичерин, Менжинский, Бокий и другие видные деятели. Таким путем связь и сотрудничество не были прерваны. И теперь за последние годы я сношусь с учреждениями СССР - к сожалению условия почти не всегда благоприятствовали. Перед самой войной в Рижском журнале "Мысль" появилась статья "Служение Родине и человечеству" - в том же журнале была статья проф. Кирхенштейна. Вся наша работа предполагает ближайшее служение Родине, и мы все - я, жена моя Елена Ивановна /внучка Фельдмаршала Кутузова/, сыновья Юрий и Святослав считаем неотложным приложить труды на Родине.

Надеемся, что Вы не откажете содействовать этому патристическому стремлению и сообщите Ваши соображения. В Дзели 5 Дарга Ганч находится представитель ТАСС П.В. Гладышев имеющий связь через Китай. Для упрощения почтовых условий Ваш ответ мог бы быть направлен через него. Вы поймете наши лучшие намерения и мы твердо верим, что Вы не откажете в добром ответе. Ждем с нетерпением.

С искренним уважением.